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３ 1 周 270m の流れるプールがあります。Ａさんは水の流れと同じ方向に泳ぎ，Ｂさ

んは流れに逆らって泳ぎます。同じ地点から同時に泳ぎ始めた 2 人が初めて出会うの

は泳ぎ始めてから 45 秒後，2 回目に出会うのはちょうど 2 人が泳ぎ始めた場所です。

Ａさんが静水時に毎秒 2.5m の速さで泳ぐとき，次の各問に答えなさい。

ただし，Ａさん，Ｂさんが泳ぐ速さと水が流れる速さは一定とします。

(1) 流れる水の速さは毎秒何 m ですか。

(2) Ｂさんの静水時の速さは毎秒何 m ですか。

(3) 泳ぎ初めてからしばらくして，Ａさんのかぶっていた帽子が脱げてしまいました。

2 人が初めにすれ違ってから 15 秒後にＢさんはＡさんの帽子を拾いました。Ａさ

んの帽子が脱げたのは 2 人が泳ぎ始めてから何秒後ですか。

Ｂ Ａ

水の流れ
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(1) ＡさんとＢさんが 2 回目に

出会うのがスタート地点なの

で，出発してから 2 回目に

出会うまでに 2 人はともに

1 周 270m ずつ泳いだこと

になる。つまり，2 人の

泳ぐ速さは等しい。

また，2 人が初めて出会う

のが出発してから 45 秒後

なので，2 人の速さの和は

270 ÷ 45 ＝ 6m/秒なので，

ＡさんとＢさんの泳ぐ速さはそれぞれ 6 ÷ 2 ＝ 3m/秒。

Ａさんの静水時の速さが 2.5m/秒なので，流れる水の速さは 3 － 2.5 ＝ 0.5m/秒。

つまり，毎秒 0.5m です。

(2) Ｂさんの流れに逆らって泳ぐ速さは 3m/秒なので，

Ｂさんの静水時の速さは 3 ＋ 0.5 ＝ 3.5m/秒 。つまり，毎秒 3.5m です。

(3) ＢさんがＡさんの帽子を拾ったのは出発してから 45 ＋ 15 ＝ 60 秒後。

このとき，Ｂさんは 3 × 60 ＝ 180m 進んでいるので，帽子が進んで距離は

270 － 180 ＝ 90m。帽子は初めＡさんと一緒に 3m/秒で進み，Ａさんから脱げた

あとは流れとともに 0.5m/秒で進んだ。

つるかめ算から･･

60 秒間ずっと，0.5m/秒で進んだとすると，帽子が進んだ距離は

0.5 × 60 ＝ 30m となり，実際より 90 － 30 ＝ 60m 少なくなる。

0.5m/秒で進む代わりに 3m/秒で進むと進む距離は 1 秒につき

3 － 0.5 ＝ 2.5m 長くなるので，帽子が 3m/秒で進んだ時間は

60 ÷ 2.5 ＝ 24 秒間。

つまり，Ａさんの帽子が脱げたのは出発してから 24 秒後 です。
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